Контрольная работа №1
Вариант 1
Часть А

А1.Из колодца глубиной 10 м с помощью троса достали ведро воды. Масса ведра 1,5 кг, масса воды в ведре-10 кг. Чему равна минимальная работа силы упругости троса?

 1) 1150 Дж         2) 1300Дж        3) 1000 Дж         4) 850 Дж 
А2. Груз массой 5 кг равномерно поднимают с помощью неподвижного блока, прикладывая силу F. Если силы трения пренебрежимо малы, то сила F равна
1) 5 Н        2) 25 Н       3) 50 Н         4) 100 Н   
А3. Лебедка равномерно поднимает груз массой 200 кг на высоту 3 м за 5 с. Чему равна мощность лебедки?  

1) 3000 Вт       2) 333 Вт        3) 1200 Вт        4) 120 Вт

А4. Какое из значений КПД наклонной плоскости, полученных учащимися при выполнении лабораторной работы, является заведомо неверным?  
1) 1,5       2) 0,75      3) 0,60        4) 0,33

А5. Электровоз движется со скоростью 18 км/ч. Мощность двигателя равна 4500 кВт. Какую силу тяги развивает двигатель?

1) 250 кН      2) 900 кН       3) 22,5 МН        4) 81 МН

А6. Кинетическая энергия тела измеряется в тех же единицах, что и …

1) …работа силы;  2)…импульс силы;   3)…мощность;    4)…давление
А7. Автомобиль массой 1 т движется равномерно по мосту на высоте 10 м над поверхностью Земли. Скорость автомобиля равна 10 м/с. Чему равна кинетическая энергия автомобиля?
1) 100 000 Дж   2) 10 000 Дж      3) 50 000 Дж     4) 5 000 Дж

А8. Кинетическая энергия тела 8 Дж, а величина импульса 4 Нс. Масса тела равна …

1) 0,5 кг      2) 1 кг      3) 2 кг       4) 32 кг

А9. При свободных колебаниях груза на нити максимальное значение его потенциальной энергии 5 Дж, максимальное значение кинетической энергии 5 Дж. В каких пределах изменяется потенциальная энергия груза?

1) изменяется от 0 до 5 Дж;            2) изменяется от 0 до 10 Дж; 

3)не изменяется и равна 5 Дж        4) не изменяется и равна 10 Дж

А10. Две тележки движутся навстречу друг другу по гладкой дороге. Для расчета модуля скорости их движения после сцепки можно воспользоваться:

1) законом сохранения механической энергии

2) законом сохранения импульса

3) и законом сохранения энергии, и законом сохранения импульса

среди приведенных ответов нет правильного.

Часть В
В1. Две легкоподвижные тележки массой 1,5 кг каждая движутся по поверхности стола навстречу друг другу со скоростями 5 и 3 м/с. После столкновения тележки стали двигаться в одном направлении с одинаковой скоростью. Чему будет равна скорость тележек после столкновения? Куда она будет направлена? 
В2. Определите скорость, с которой тело было брошено с поверхности земли вертикально вверх, если при подъеме на высоту 40 м от уровня броска его скорость уменьшилась в 3 раза. Сопротивлением воздуха пренебречь.
В3. На нити длиной L висит груз. На какую высоту необходимо поднять груз, отклоняя груз от вертикали, чтобы при движении груза вниз без начальной скорости в момент прохождения вертикального положения сила натяжения нити превышала в два раза силу тяжести, действующую на груз?

Инструкция

по выполнению работы

Часть А состоит из 10 заданий. К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

Часть В состоит из 3 заданий, на которые требуется дать развернутый ответ. Необходимо записать законы физики, из которых выводятся требуемые для решения задачи соотношения.
Для успешного выполнения работы необходимо повторить тему «Законы сохранения в механике» :

1. Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Сотский Н.Н. Физика-10. П.41-53, стр. 99-127.

 2.Громов С.В. Физика10. П. 26-35, стр. 98-107.

Желаем успеха!

